

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улянд
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи повертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників
пасажа Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(З угорського парламенту. — Промова Папи до
Колегій. — З далекого сходу).

Підчас коли всі інші парламенти вже давно спочивають, угорський ще вчера радив над контингентом рекрутів і — не урадив нічого. Президент міністрів гр. Тіша виступив анову остро против обструкції і сказав, що она руйнує парламент та підкопує значіне держави в хвили, коли мають бути заключені договори торговельні. Ми — казав Тіша — стоїмо на засаді спільної армії, бажаємо собі одностайної команди і одностайної управи, щоби армія призначена для спільної оборони була як лиш можна сильною до оборони, особливо вже в виду положення на сході. Дальше заявив Тіша, що рішив ся не скорше відступити від борби, до котрої станув, аж вичерпають ся всі средства конституційні, які має до розпорядимости. З винькою 12 або 15 членів опозиції бажає нині цілий парламент повороту до нормальної парламентарної роботи.

Чи тих 12 або 15 послів гадає, що на поли язика команди осягнуть то, що доси більшости не удало ся осягнути? Чи посли ті думають, що то єсть народна політика, котра на-

рід мадярський робить невдіним до ділання в виду положення на Балкані? Заклот на Балкані у всякім случаю впливає дуже на інтереси угорські, длятого треба конче, щоби Угорщина була зовсім рівноправною частию європейської монархії, котрої голос в тих справах єсть рішаючий. Президент кабінету не хоче представляти положення на Балкані в чорніших красках, як оно єсть дійсно. Не каже, що там настане всесвітний заколот, але то зволить собі сказати, що для розвою тамошних подій має то велике значіне і повагу. Правительство не може допустити до того, щоби в армії творили ся люки і длятого видало на січень прєвізоричне зарядженє. Обструкція могла би ще потягнути ся кілька неділь, але не принесе обструкціоністам ніякого хісна ані плодів, а робить лиш страшний біль многим сидам народу. Для правительства то дуже прикро, що мусить поєликувати резервістів запасових, переважно батьків родини. Прокляте спадє на тих, котрі то спричинили.

По тих словах президента відозвали ся грімкі „Ejjen!“ на правици, а крик на лєвици і на тім перервано засіданє а слідуюче назначено на день 28 грудня.

Папа Пій X. приймав вчера кардиналів і пралати, котрі висказали єму іратуляцію з нагоди зміни року. Папа у відповіді своїй

сказав, що вертеп вифлемський єсть школою, в котрій кождий християнин учить ся правдивого християнського житя, а кожда суспільна верства дістає в нїм примір доброти і терпелювости. Наконєць згадав Папа про трудности в теперішних часах і сказав, що здає ся на то, що Спаситель обіцяв в церкві.

Положенє на далєкім сході стало дуже грізне, а хоч, як з Лондону доносять, передвесною не можна сподівати ся вибуху війни межі Росією а Японією, то все-таки ситуація єсть така, що без війни майже не обійде ся, хоч ані цар ані мікадо певно не хотять війни і раді би всі непорозуміння мирно поладити. В Англії настало велике занепокоєнє, бо всі переконані, що війна на далєкім сході зашкодила би інтересам Англії та спонукала би і єї до збройного виступленя. Та й в Пекіну і Нью-Йорку надходять непокоячі вісти. З Пекіну доносять, що тамошнє японське посольство одержало офіційальне повідомленє о тім, що наспівша недавно тому відповідь Росії на японські жаданя єсть недостаточна, та що по всій імовірности заносить ся на війну. З Нью-Йорку доносять знову, що японське правительство старало ся в тамошних банках зтягнути позичку і не тайло ся з тим, що гроші призначені на війну. Заходи єї вистали без успіху, а то длятого, що — як в банкірських кругах одно-

2)

Діаманти і перли.

(Природописно-культурна розвідка. — Написав
К. Вербин).

I.

(Дорогоцінности сербської королевої Драги на продаж. — Судьба французских коронних ювелів. — Дорогоцінні камені, їх значіне і їх історія).

(Дальше).

В короні теперішної англійської королевої Александри знаходить ся діамант, котрий не лиш сам по собі має велику вартість, але ще й яко нїмєй свідок давної культури та історичних подій всхідної Індії від найдавніших часів аж до половини девятнадцятого столітя, має велике значіне. Той діамант зве ся „Когінур“ або „Гора свїтла“ і важить тепер 106 каратів. Єго історія єсть слідуюча:

Як історія стародавніх народів і пануючих у них родів губить ся в глибокій темряві давно минувшої бувальщини, так губить ся і історія сего великого діаманта в темряві переказів, котрих початок вяже ся зі славним індійским епосом званим Магабгарата. В єім епосі розповідає ся про державу якихсь Пандів або дітній сонця, в котрій столицею було місто Індрапаста над святаю рікою Джумна,

що стояло на тім місци, де нині стоїть місто Дельгі.

Було то дуже богате місто; улиці в нїм були виложені золотими плитами, а їх скроплювано найдорогоціннішими пахощами. Палати в місті свїтили ся від золота і діамантів та інших дорогоцінних каменів. Коли Панду вимерли, минула ся величавість їх столиці. Віра в Індру, найвишого бога, що їздив по небі возом, до котрого було запрожених 10.000 коний, мусіла зробити місце шірі в святау Трімурті (трійцю); всі три боги, Брама, Вішну і Шіва, заняли приналежне їм місце, а послідному з тих богів віддавано найбільшу честь і ставлено для него найбільше святилище. В одній з тих святилищ була в тих часах статуа божка Брами, а в єї голові замість ока свїтив ся величезний діамант таким свїтлом, що вороги, котрі напали були на місто, захланним оком споглядали на него. Побожні Гінду гадали, що свياته місце охоронить сей діамант; але они перечислили ся, бо вороги видовбали єго з ока божка і забрали.

Після иньшого оповіданя настала була около року 1500 перед Хр. в Індії люта борба межі двома пануючими родами, котра тягнула ся через кілька поколїнь. Один із тих соперників, іменем Карна, дістає був від божка Брами на знак єго ласки і помочи дуже красний свїтлячий камінь; але пілїніше стратив ласку у того бога і погіб в битві, а єго щасливий противник забрав єму всю єго зброю і всі скарби, а між ними також і згаданий діамант. Він поборов ще й других своїх противників і так став володітелем цілої Індії. Діамант перехо-

дав відтак в спадщині з одного короля на другого і тут губить ся вже дальша історія сего діаманта.

Аж в 1304 р. удало ся цїсарєви з Дельгі Алла-уд-дінови покорити раджу (князя або володітеля) в Мальві, котрий мав згаданий діамант і так став єго властителем. Але Алла-уд діна отроїли, єго держава розпала ся, а раджа Гіндів з Аґри здобув край і дістає діамант в свої руки.

З початком шіснацятото столітя впав був Бабер, шестий потомок великого Тамерляна, володітеля Монголів, до Індії і оснував там в Дельгі монгольську державу. Підчас коли він порав ся з безсильним володітелем сего міста, син єго Гумаян побив в 1526 р. раджу з Аґри і в імени свого батька забрав діамант. Так стало ся, що в Дельгі настала нова династія і наймогутнїше цїсарєтво в Індії. Через дві сотки лїт позіставав Когінур в посіданю монгольських цїсарів, але по єім часі майже аж до найновїших часів сповняло ся давнє прокляте Гіндів, після котрого має спасти нещастє на кождого, хто би поважив ся забрати Когінур родови Вікрамадітїя, найбільшого на всі часи індійского володітеля.

Перший, що забрав той діамант, великий Алла-уд-дін, погіб від отруї, котрої дав єму напити ся єго генерал Кафур, що з невільника, видобув ся був аж на так високе становище. Гумаян стратив свою державу і втік. Єго син Акбар, що осїв на троні, сам собі смерть зробив. Акбара найстаршого сина і наслідника, Єгангіра, склянув з престола єго власний син Єган і він помер у вязниці. Шах

МІД знаменитий, десеровий, кураційний, з власної пасіки 5 клгр лиш 6 корон franco. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошуру д-ра Цесвельского о меді варто перечитати, жадайте! **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Аптика в Королівці

порукає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, втворювані в найцілнїйших ростин альпейских, перевишають всі до тепер уживані зіля, грудні сиропи і тм подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болїзнях легких і проведів віддихових, при кашлю, грипі і всіх других подібних недугах. Спосіб ужита: Гореть зіль тих запарює ся в шклянці кипячої води і той відвар пє ся в літнім ставі рано і вечером.

Цїна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зарєстрованє в обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ удїляє своїм членам на 5½% і 1% додатку на зощти адміністрації, за предложенем документів виказуючих достаточну гіпотєку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений трєвало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський вносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 удїлами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4%. Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частію на дивіденду для членів, частію на публичні добродїйні ціли: на церкви, бурси, захоронки, николи і т. д. На ті ціли роздано дотепер в товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок удїляє Дирекція і агенти.

XXXXXXXXXXXX
Агєнция днєвників Ст. Соколовского Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає

прєнумерату і оголошенє до всіх днєвників краєвих і заграничних. В тїй агєнції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймаєть оголошенє виключно лиш та агєнция.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий образ кошнатний представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

малюваний артистом Бєвєрским в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.

Цїна образа 6 корон разом в почтовою перєсилкою.

Набути можна у

Антонє Хойнацного

Львів, ул. Руска ч. 3.

Головна агенция днєвників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає прєнумерату і оголошенє до всіх днєвників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймаєть оголошенє виключно лиш ся агєнция.